

# 珍爱生命 远离毒品

## ——读父亲给戒毒中儿子的一封信有感

六月的午后，烈日炎炎，闷热的空气笼罩着大地，又到了所里“家属会见日”的时间，我像往常一样在收戒室对前来会见戒毒人员的家属进行登记。

这时，一位老人走了进来，声音颤颤巍巍地说：“警官，你好，我来会见陈某，我是他父亲。”我站了起来，见他满脸通红，额头上的汗珠不住地往下淌，就让他先休息一下。快速给他登记完身份信息，对他说：“您出门右转就是会见室，我现在给您提人去。”他却没急着要走，用期盼的眼神说：“警官，我还有个事儿想麻烦你一下，我这儿有封信，劳烦你待会儿交给他，想说的话我都写在里面了。”说着，就颤抖着双手从衣兜里掏出来叠好的几张信纸，摩挲着说：“唉，真是……”他欲言又止，没有再下去，但从他沮丧的眼神中我看到了他对儿子的无奈和痛心。按照程序，我认真检查了他的信，更觉心里五味杂陈，百感交集……

他称呼儿子为“某儿”。一位

年过古稀的老人，这样称呼自己的孩子，看到这里，我的心好像被什么东西击中了一样，体会到父亲对孩子的那种无比深沉的爱。“父母对你仍不舍，再竭尽全力拉你一把！”读到这句的时候，心情很沉重，不禁在想，这位年迈的父亲究竟得有多坚强才能克制自己对儿子的思念。

信中，他思路很清晰，对儿子提了五点建议和要求：戒除毒瘾，断绝损友，培养良习，抚育女儿，帮扶老人。在心痛、无奈、心酸之余，真的很佩服这位父亲，他没有被儿子吸毒的事实击倒，没有被生活的重担压垮，而是竭尽全力帮助儿子戒除毒瘾。他没有要求儿子做多大的事业，取得多大的成就，提到的都是些最基本的、最简单的要求，叮嘱儿子“锻炼好身体，身体好起来即对父母尽孝”，唯一心愿是儿子能成为一个健康人，即使没有工作也没关系，就待在父母身边……

陈某原来有一份体面的工作

和一个幸福的家庭，因为吸毒被单位开除，妻子也和他离了婚，他非常后悔自己毁掉了这一切。在看过父亲的信之后，他更深感愧对家人。在最近一次对外开放活动中，他现身说法，提到自己的女儿，说自己非常想念她、愧对她，想用余生好好弥补，出去之后一定不再沾染毒品，好好尽一个做父亲、做儿子的责任。倾听过他的心路历程，我也忍不住热泪盈眶。

从事戒毒工作三年来，我经常对戒毒人员说，鸡蛋从外打破是食物，从内打破才是生命，真正能够让自己获得重生的只有自己。在这里，我真心希望像陈某这样的戒毒人员能够坚定信念和决心，早日戒除毒瘾，回归家庭，造福社会，也希望广大青少年珍爱生命，远离毒品，拒绝毒品，共同营造“健康人生、绿色无毒”的美好生活环境！

讲述：程阳晓（漯河市强制戒毒所民警）

整理：殷广华

## 舞阳县人民法院

### 司法救助彰显人文关怀

陈某有三个儿子，小儿子患有疾病，无暇养老，可大儿子、二儿子都没有尽到应尽的赡养义务。2017年9月份，陈某起诉至舞阳县人民法院，要求两个儿子给付赡养费等，后经调解未果，该院做出判决，要求陈某的两个儿子主动履行赡养义务。赡养案件结案后，由于陈某的儿子迟迟不履行，外出打工下落不明，陈某无法生活，便又来到该院执行

局申请执行。

该院执行局局长王联合接待了陈某，并帮助张某书写强制执行申请书。其间，细心的王联合发现陈某的眼睛有异常便主动询问陈某，“得了白内障一直没去治，没有钱只能这样拖着……”陈某无奈地说。了解情况后，王联合立即和执行干警一起将陈某送到医院。

“幸亏你们送来的及时，如果

再晚几天没有得到治疗，可能有失明的风险。”医生说。目前，陈某已做完手术，正处于恢复阶段。

据悉，因陈某家庭困难，该院在此前已为陈某送去5000元司法救助金，解决陈某的基本生活问题。下一步，该院将加大对陈某赡养案件的执行力度，查找其两个儿子的下落，督促其两个儿子履行赡养义务。

张淇惠 孙永超

## 源汇区人民法院执行典型案例

### 交通事故起纠纷 法官释法促执行

曹某与刘某等三人交通事故纠纷一案，进入执行程序后，被告人刘某和王某不履行判决规定的义务，故意逃避执行。源汇区人民法院采取措施，一举攻破被执行人心理防线，案件得以执结。

#### 案情

2016年1月3日，曹某乘坐的小型客车与同向行驶的货车发生交通事故，造成曹某一级伤残。曹某将其雇主刘某、王某等人诉至源汇区人民法院，法院审理后判决，保险公司承担361362元，雇主刘某、王某承担663513元，货车驾驶员安某承担连带赔偿责任。判决生效后，保险公司按照判决规定履行了义务。但是刘某、王某、安某

三人均没有自动履行判决义务，曹某申请强制执行。

在执行过程中，源汇区人民法院依法向被执行人送达了执行通知书、报告财产令等法律文书。被执行人未在执行通知书规定的时间内履行。源汇区人民法院依法对被执行人刘某、王某、安某的财产进行调查，但未发现有可供执行的财产。后经执行法官走访摸排，得知刘某和安某从事商业活动，不可能没有财产，他们有规避执行的可能。遂依法对刘某、王某的营业场所进行了突击搜查，在其一个笔记本中搜查到刘某、王某购买源汇区某住宅小区还贷凭证两张。由此调查到他们在市区某小区分期购买房子的事实。然后执行法官向两

人讲明法律，告知不履行法院判决的后果。两人认识到错误，一个星期内赔偿申请人663513元，案件顺利执结。

#### 意义

本案中被执行人刘某、王某有能力赔偿而拒不履行生效判决，隐匿财产。在源汇区人民法院采取搜查措施时，获取可供执行财产的重要证据，通过告知拒不执行行为的后果，对被执行人进行心理震慑，促其及时履行判决义务，该案成功执结。告诫那些有履行能力却拒不履行的被执行人，逃避执行和抗拒执行，必将受到法律严惩，尽快履行生效法律文书确定的义务才是正确选择。 陈戈



## 图片新闻



为深化打击整治赌博违法犯罪活动，6月27日上午，市公安局特警支队组织志愿者走进漯河市某食品公司，开展了以“知法守法 远离赌博”为主题的公益活动。

殷广华 赵曦曦 摄



为提高人民群众理性认识“执行不能”和“反消极执行、反规避执行、反抗拒执行”，近日，临颍县人民法院开展“执行不能”“三反”专项整治行动宣传。据统计，此次宣传活动共发放宣传单200余份，接受群众咨询30余次。

苑玉玲 摄

## 市消防支队

### “3+3+3”模式 助推夏季消防宣传

夏季消防检查工作开展以来，市消防支队拓宽宣传思路、创新宣传形式，努力构建夏季消防宣传“立体式”格局。

锁定学校师生、弱势群体、单位职工三类群体，让他们掌握一些基本

的家庭火灾预防及火场逃生方法，定期开展消防常识宣传，定期对各类场所举办消防安全培训。

发动社区网格员流动宣传、消防宣传上门宣传、派出所民警定点宣传这“三支队伍”，夯实基础结合实际，增强群众的消防意识和自防自救能力。

依托户外荧屏，电台、纸媒，短信、微博、微信这“三类平台”，积极协调社会单位，开展消防宣传活动，提示广大市民落实各种安全防范措施，营造良好的消防宣传氛围。

张伦

